

老年日报

2024/03/22

星期五

甲辰年二月十三

总9051期

今日8版

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

适老产品供给如何从有到优?

堵点有待疏通 关注多元需求

今年的《政府工作报告》提出,实施积极应对人口老龄化国家战略。在此背景下,如何发展养老生态,让老年人老有所养、老有所享、老有所乐,正待多方协力破题。

政策支持发展

在当前多元化的适老产品供给中,银发经济已从过去的零星散发逐步向产业归集过渡,但如何更好地满足适老需求,促进银发经济高质量发展,仍需从顶层设计上予以支持。今年的《政府工作报告》提出大力发展银发经济。此前,国务院办公厅印发了《关于发展银发经济增进老年人福祉的意见》。《意见》提出加快银发经济规模化、标准化、集群化、品牌化发展,培育高精尖产品和高品质服务模

式。此外,相关部门也加大了对老年用品政策的倾斜力度。中国老龄产业协会科技委主任王永春表示:“这些政策从老年群体需求出发,在供需两端提出了具体的实施意见,相信随着政策的落实和推进,未来由政府牵头搭建、社会资本参与的银发经济产业结构将进一步完善。”

堵点有待疏通

银发经济作为由人口结构转型引领的新型经济产业,市场空间巨大,但问题仍存。湖南发展集团养老产业有限公司总经理徐志刚认为,当前养老体系的产业结构需要调整。“养老产业现在仍过多依赖政府资源和行政督办,还未形成成熟的产业体系,建议从政策、资金、产业协同等方面

发力,促使养老产业形成规模化和产业化集群。”

“目前我国养老产业仍处于单点作战的状态,要疏通银发经济中的堵点,需各方共建完整的生态闭环。”北京社科院副研究员王鹏建议,市场层面,应推出更符合老年人身体结构和精神需求的产品和服务,提高其适用性;政府层面,应加强产品和服务的质量监管,推动安全性能升级,确保老年人使用无忧。同时,还应通过加强宣传教育来提高老年人对适老产品的认知度和接受度。

关注多元需求

当前我国银发经济正处于发展的初级阶段,产业要实现从有到优的转型,不仅需要提升物质层面的保障水平,也需要对老年群体的精神需求

给予更多关注。

目前,越来越多的社会力量正积极探索如何进一步满足银发族多元化的精神需求。中央财经大学数字经济融合创新发展中心主任陈端表示,对银发族需求深度挖掘并在供给侧推动精准服务和供给优化,是当前提振内需的重要抓手。在政策护航、产业发力、社会参与多管齐下推动银发经济高质量发展的基础上,还需借助数字化手段和高科技工具赋能,把分散、潜在的长尾需求更好地转化为银发经济的市场潜力。何文英

提升老人福祉 助力幸福晚年

聚焦“银发经济”

标题新闻

时政

★中澳举行第七轮外交与战略对话

经济

★1月至2月全社会用电量同比增长11%

★国务院国资委:发挥央企主力军作用确保能源供应安全稳定

法治

★福建三明警方侦破一起特大制售假酒案 涉案金额2亿余元

★山西省委原副书记商黎光被最高检决定逮捕

医疗

★国家卫健委等三部门:进一步推进医师电子化信息管理工作

国际

★水库蓄水量告急 印度多地拉响“用水警报”

体育

★广州将承办第十五届全运会开幕式

金融监管总局加强人身保险公司机构监管

国家金融监督管理总局近日印发《人身保险公司监管评级办法》,加强人身保险公司机构监管和分类监管,推动人身保险公司高质量发展。

评级办法系统整合、优化完善现有监测指标,从公司治理、业务经营、资金运用、资产负债管理、偿付能力等维度确定公司综合风险等级,综合风险等级划分为1级-5级,数值越大风险越高,处于重组、被接管等状态的公司直接列为S级。

屈信明

樱花专列

20日,武汉地铁1号线樱花专列上线运营。三列列车车身点缀花瓣、白云、枝丫等元素,宛如“空中观景台”。车厢内还贴着地图,标注着武汉特色旅行地、精品店铺、地道美食等,为市民游客带来全新出行体验。据悉,樱花专列将运营至5月中旬。

武辛

SHIDIAN 视点



“放心消费行动”将全面实施

今年的《政府工作报告》提出,“优化消费环境,开展‘消费促进年’活动,实施‘放心消费行动’”。

国家市场监督管理总局相关负责人介绍,2024年,市

场监管部门将继续打造12315品牌,全面实施“放心消费行动”。市场监管部门将推进消费环境建设政策协同,会同相关部门提纲挈领优化消费环境。协同发布指导文

件,以重点区域示范,引领行业发展,打造一大批放心市场、放心商店、放心网店、放心餐饮、放心景区等,切实增强消费者获得感。

任敏

“天网2024”行动正式启动

近日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,研究部署2024年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作。

会议决定启动“天网

2024”行动,推动一体构建追逃防逃追赃机制。其中,国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,公安部开展“猎狐”专项行动,中国人民银行会同公安部开展预防、打击

利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追逃专项行动等。

任敏

日本首次确认出现“蜱虫病”人际间传播

日本国立感染症研究所近日发布公报说,日本国内首次确认出现“蜱虫病”人际间传播。

发热伴血小板减少综合征俗称“蜱虫病”,是一种由新型布尼亚病毒引起的急性传染病,患者临床表现包括发热、消化道症状、血小板减少、白细胞减少、多脏器功能损伤等。该疾病主要通过蜱虫叮咬传播,直接接触患者血液或体液也可能被感染。

公报指出,日本2013年报告国内首例发热伴血小板减少综合征病例,但人际间传播还是首次出现。该疾病病死率较高,且无特效疗法,接触该疾病患者要注意做好防护,包括使用口罩、手套、护目镜、防护服等。

新华社

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报 微信

从头到脚健康自测法



龙健康

春三月捏住一穴 可畅通全身气血

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319